Mssectns Mucruryra maremarnku u nndopmarnkn. Mxesck. 2005. T4(34)

VIIK 517.934

© AWM. Baaromarckux
aiblag@mail.ru

I'PVIIIIOBOE INTPECJIEJJOBAHUE YBET'AIOITIET' O
B ITIPUMEPE IIOHTPSATUHA'

KuiroueBble cjioBa: rpynnosoe npecnegosaHune, nommka, yberanne, npumep
MonTpsarnHa, KOHMANKTHO ynpaBisiemMblii npouecc.

Abstract. Sufficient conditions of catching were derived in one problem
of group pursuit.

Bsenenue

B mammoit pabore paccmarpuBaercst 0000menubiit pumep llon-
TpArvuHa IIPpyu OAMHAKOBBIX JUHAMUYICCKUX U MHEPIUOHHBIX BO3MOXK-
HOCTAX UTPOKOB. B TTPEANTOJIOKEHNH, 9YTO KOPHHU XapaKTEPUCTUYIECKO-
I'O YypaBHEHUA ABJIAIOTCA YUCTO MHUMBIMU, B TEPMHUHAX HAYAJIbHBIX
TMO3UIMI TTOJyYEHBI JOCTATOYHBIE yCJIOBUS MOUMKHA TPYTIIIION ITpecie-
JIoBaTesieit 0aHOTO yOeraroIero.

Pabora upumbikaer k ucciegoanusm [1 3]

1. IlocramoBka 3amaun

B mpocrpancree RY (v > 2) paccmarpusaercs jauddepenim-
aspaag urpa I' n+ 1 jum: n upecnemoBareseit Py, Po,..., P, u
yoeratomuit F . /Ipuxkenune Kax0ro mpecsenoBaress P; omuchiBa-
ercst ypaBHEHUEM

o) +arzl™ + e+ g =, wi €V, (1.1)

'Pa6ora Beimommena npu mongep:xke DeqepasbHOr0 AreHTCTBA IO 06PA30Ba-
muio (rpaat A04 2.8 60) u mporpammsr ” Yausepcurersl Poccun” (rpant 34126).
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3aKOH JIBUKeHus yberamomero FE wnmeer Buig
YD+ a1y a2 4 f gy =v, veV, (1.2)

ae x;,y,u,v € RY, aj,as,...,a; € R'Y, V — cTporo BBITyKIIbIH
komuakT RY rtakoii, yro IntV # (). Tlpu ¢t = 0 3ajaHbl HAYAJIbHbIE
yCJIOBUAA

x(-q)(()) =X/, Y D(0) = Y, npuuem X # Y? s Beex i.
31ech, u jgajee
iel={1,2,....n}, ¢q=0,1,...,01—1, Z; = (X1,Y?).
Bwmecro ypasuenwnii (1.1), (1.2) paccmoTpum ypasHeHne

ZZ(l) (1-1) (1-2)

+a1z; + apz; 4+t azi=u; — v (1.3)

C HAYAJIBHBIMU yCIOBAIMA ZZ-(q)(O) =Zl=X1-Y".
Onpepnxeanenmne 1.1 VYupasuenns u;(t),v(t) us

KJIACCA M3MEPUMBbIX (DYHKIMIA, YJOBJIETBOPSIONME COOTBETCTBEHHO
orparndernnsim (1.1), (1.2), HazpiBaroTCS JIOMYCTAMBIMA.

Onpenxenenwne 1.2. Burpe ' Bo3moxkua monmka,
ecau cymecrsyer moment 1y = Ty(Zy) maxoii, uro s a1060ro j1o-
myCcTUMOTO ynpasienus v(t) HafgyTCs JOMyCTHMBIE yIIpABJICHAS

ui(t) = ui(t, Zo, v(s), 0 < s<t)

rakue, 9ro Juist Hekoropbix 7 € [0, Ty], a € I Beinosneno z,(7) = 0.

2. Pemenne 3amaun

Yepes ¢, 0003HaYMM pelIeHue ypaBHEHUS

C HQYAJIbHBIMU yCJIOBUAMU



IIpepgmonoxenwne 2.1. Kopam xapakrepucrniec-
KOIr'0 ypaBHEHUS

Mya X" +a X2+ 4 =0 (2.1)

ABJIAIOTCA YUCTO MHHUMBIMMU.

O6o3naunm KopHU ypasHenust (2.1) depes
+bit, £bot, .. .,:tpr (0 <b <b < - < bp),
a UX KPATHOCTW COOTBETCTREHHO

V1,925 50 (A2 Yy = 1/2) my = max{y1,y2,..., %} — 1.

IIycts, nanee,
G(t) = o) Z) + 1 () Z + -+ ()27
M TaK Kak Kaxjas 3 QyHKnuit ¢, nmeer BU]L

0a(t) = tTago(t) + 7 Lo (t) + - + 04y (1), THE

p
: 1
ogr(t) = Z(cqu o8 byt + Sqrk sin bkt), Cqrks Sqrk € R,
k=1
TO Bce PyHKIWHU &; TPEIACTABAMBI B BUJIE

Gi(t) = %0 (t) + 77 S5 (8) + -+ 4+ By (t), e
P
Sir(t) = > (Cirk cos byt + Sy sinbyt), Cipk, Sir, € R,
k=1
3recb 1 =0,1,...,7.
Cunraem, aro &;(t) # 0 mus Beex i,t > 0, ubo ecan
&a(T) = 0 upm mekoropeix « € I,7 > 0, 10 npecnenosarens P,

soBuT yberatomero F K MOMeHTY T, nojaras uq(t) = v(t),
t€0,7].
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IMIpexnmonoxenne 22 o_q10(t)Z0.
Oupenenum GyHKIHO

t

R(t) = ﬁ / 11 (t — s)|ds.
0

Jlewmwma 21. Ilycmo evinoanensr npednososcerusn 2.1,2.2.
Tozda lim R(t) = oco.
t—o0
HokaszarTeubctTs o Euomvy=0, To

lim R(t) = tlirn / lo1_10(t — 8)|ds = o0

t—o0

TaK KakK (QDyHKUMUA 07_1¢ ABJILETCH LHOYTU LEPUOJUYECKOMN.
IIycts v > 1, Torma

¢ v
R() = 757 U/\kz_o(t ol — )|ds > BiD) ~ Rat). vae

R (t)

t
t—l—lV/t_S Voi—10(t — s)|ds,
0

t
y
RQ( '\//Z t—S ‘O’l 1k(t—8 ‘ds
0

k=1

Teneps jJokaxkem, uro lim Ri(t) = oo, lim Ry(t) < M/vy, ans
t—o0 t—o0
HEKOTOPOTO MOJIOKUTEIbHOTO M u, TeM cambiM, JieMMa, OyaeT 1I0-
Ka3aHa.
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t/2
i 1
tli>r£oR1( ) = lm m /(t— S)W’Ul_l[](t - S)’ds =
0

t/2
t2
> lim / /‘O’l 10t—8‘d8—

t—>oo t+1

Hanee, Tak kak Bce (DYHKIUU Oj_1; OIPAHUYEHBI, TO CYIIECTBYET
TaKoe MmoJjoxunresanHoe anciao M, aro |oj_1x(t)] < M nust Beex
t>0muk=12,...,7v, no3TOMYy

¢
v
. ﬁ/k _
tli>r£C>R2() hm o 1’7/2 ds =
0

k=1

= lim —— =
t—>oo

M
—

Bl
u MQ
| &

Jlemma, goka3zana.
Ob6o3naunm vepe3 H; Kpusbie

H; = {X(t), t €]0,00)}.
Yecaosue 21. Cymecrsyior h! € H; takue, 9o
0 € Intco{h?}.
Yecaowmue 22 Jaa mobex h; € D(hY,¢)
0 € Intco{h;}.

Ycunosue 23. nascex t>1 naiimerca
€ [t,t+T(e)), aro

&i(mi)
7

i

c D(h,e).
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Jlewmwma 22 Ilycmo sonoanensvs npednoaoscenus 2.1,2.2
u yeaosue 2.1. Tozda das nexomopwxr € >0 u T'(e) > 0 swnoanens
yeaosua 2.2 u 2.3.

HJoxkaszaredasbcTs o Muaoxecrso co{hl} sasmsercs
BBITTYKJIHIM MHOTOIDAHHUKOM C BeprimHamu B Toukax hl, k€ K C I.
U3 ycnosust 2.1 caenyer, uro 0 € Intco{h)}. Tak kak mMuOXKecTBo
Intco{h)} sBistercss oTKpBITBIM, TO Hafijerca uuciao € > 0 Takoe,
aro st mobbix hy, € D(hY,e) 0 € Intco{hy}.

W3 nocaeanero, yauToiBas, 9T0

Intco{hy} C Intco{h;},

cJIeJlyeT CIPABEJIJIUBOCTD yCJjaoBus 2.2.

Tak kak pyHKIMA Y9 SBIAIOTCH TOITH MEPUOTUICCKAMUI U BhI-
1oJIHeHO ycJioBue 2.1, 1o juis npousBosibHOro € > 0 Haifjiercs 4uciio
Ti(e) > 0 rakoe, uro just Becex t > 1 cymecrsyior 7; € [t, t+Ti(g)),
910

Sio(7;) € D(h7,</3).

CrpaBemyinBO paBeHCTBO
lim [[£77¢(t) — Zio(£)]| = 0,
t—o00

a 3HaunT, cymecryer yucao Th(e) > 0 rakoe, 4To jist BCex
t 2 T2 (6)
[77&(t) — Zio ()] < /3.
Bzas T'(e) = Ti(e) +Ta(e), noaydaem cupaBeiMBoCThb yCaoBust 2.3.
Jlemma, goka3zana.
Jlanee cumraem, uro ¢ > 0 u T(¢) > 0 BRIOpanbl, UCXOAA U3
ycsoBuii 2.2 u 2.3.

Onpenenum Gyarmun 1, A, @

1, ecun @ i(t) >0
—1, B TPOTHWBHOM ciIy4dae,

Y(t) =
Ao, h) =sup{A: A >0, (v— A ph) €V},
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Q1) = Ty [ o= A, (e = 5). By
0

Ionoxkum
d= (h17h27-” 7hn)7 D= Q(h[l]ag) X @(hg,é?) X X @(h%,&?)

Jlewmwma 23. Ilycmo sonoanens: npednososcenus 2.1,2.2
u yeaosue 2.1. Tozda cywecmeyem momenm T maxoti, wmo dis At0-
6020 donycmumozo ynpasaenus v(t) u npoussosvnozo d € D nai-
demcs momep « € I, wmo Q(T,hy) > 1.

HdoxaszarTeuanbcTsB o W3 ycnosuit jieMMbl clenyer,
4TO BBILOJHEHO YCJIOBHE 2.2, IO3TOMY, JiJjis IPOU3BOJIbLHOIO d € B,

d+1(d) = minmax A(v, £1, h;) > 0.
veV el

B cuiy nemmner 1.3.13 [3, c. 30] dyrkmust A HenmpephIBHA HA KaKJIOM

u3 muoxkecrs V x {£1} x D(hY, ), orkyna

Jim 051(d%) = lim minmax A(v, £1, h7) =

= minmax \(v, 1, h;) = 041(d),
veV el

CIEeJIOBATEbHO, U (DYHKIUHU 0| SIBJISIIOTCS HEIPEPBIBHBIMH, YIUThI-
Bas eIe, YTO MHOXKECTBO %) KOMIIAKT, MOy IuM

§= Elrél%wer?ll,gl} min max v, ¥, h;) = 2%1%1{54_1((1),5_1((1)} > 0.

Hautee,

t

1

max Q(t, hy) = Tr1) Y?QIX/ [pr—1(t — 8)[A(v(s), ¥ (t — s), hi)ds >
0

el

> g = O A wls). v = 9, s >
0
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t
) )
> - — “R).
> s [ et = s)lds = 2 R)
0

Takum obpaszom, B cuiry jgeMmbl 2.1, mitst MomenTa, ', OripejiesisieMoro
U3 yCIOBHS %R(T) > 1 u HeKOTOPOro (v € I BBIIOJIHEHO
Q(T, hy) = 1. Jlemma mokasana.

IIycrs

Ty =Ti(Zy) = min{t > 1: i)r(lggé%lr?ea}x Q(t, h;) =1}

B cuny memwmer 2.3 17 < oo.

Teopewma 21. Ilycms eunoanens. npeonosodiceH s
2.1,2.2 u ycaosue 2.1. Tozda 6 uepe I 6osmooicna noumka.

HoxaszaTreuasbctTs o [lo dopmyne Komm st Becex
t>0

2i(t) = (1) + / o1 (t— 8)(us(s) — v(s))ds.
0

Mycrs v(1), 0K 7< Ty =T1+T(e) uPOU3BOJIBLHOE JOILYCTH-
Moe ynpasJienne yberawormiero F u ¢ — HANMEHBINUH MOJ0KATEI -
HBI KOpeHb QYHKIUN

t
1 i\'1q
F(t) —-1— r?eajx T_Z_y / |90l—1(7—i — S)|)\(U(S),T/)(7—i - 8), 57(-;))(137
0

rae 7; € [1h1,Ty) BoiOpanb! Tak, IYTOOBI BBIMTOJHSIIOCH yCIOBHE 2.3.
Ormernm, ato ) < 74, T.K.

1 ! il
I?E%X?/\Sﬁl—l(ﬂ—3)’)\(”(5)71/1(%—5)757(_;)>d32
0
&i(mi)
21@12}@(% " ) >1
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3ajtaeM ympaBiieHue mpecjaenoBareseit P; ciemyomuM 06pa3om:

e S e 0T

wilt) = v(t) = A(v(), v — 1),

rae canraem, uro A(v(t),¥(r; —t),7; "&(r)) = 0 mpu t € [t1, Tp).
Torma, ¢ yaerom dpopmysisl Komm,

t1

2i(1i) = &(7i) (1 - Ti«, / lor—1 (75 — S)M(U(S),”L/J(Ti —3), @)ds)

7 7
0

B cmny onpenenenunst t; jist HEKOTOPOro « € I BBIpakKeHHWE B CKOO-
Kax 00paImaercst B HOJIb, TIO3TOMY 24 (7o) = 0.
Teopema joKa3aHa.

3. Ilpmmep

B RY paccmorpum muddepennmanpayio urpy I' n+ 1 jgum: n
upecsenosareneii Py, Py, ..., P, ny6eraiomero E . Ypasueunue (1.3)
WMEET BUJL

zi(4) 4+ 2Z; 4+ z; = u; — v.

Kopan xapakTepucTuaecKoro ypaBHeHUs
Mo +1=0

paBHbl *¢, a ux kparnocru 2 (y = 1) u npeanonoxenue 2.1 BbI-
nosaueno. /laJee,

1 . 1 3 .
wol(t) = gtsmt—i-cost, e1(t) = —Etcost—i- Esmt,

1 1 1 1
pa(t) = §tsint, p3(t) = —itcost—i- isint, o30(t) = ) cost £ 0,
1 1
£i(t) = t<—§(ZZ-1 + Z}) cost + 5 (2" +Z§)sint>+
1
+7Z) cost + 5(3Zi1 + Z3)sint.

65



CaemoBaTeabHO, TIPEATTOIOKEHNE 2.2 BBHITIOIHEHO 1
L4 3 L0 2\ o
Yio(t) = —§(ZZ~ + Z7)cost + §(ZZ + Z{) sint.

YauTeiBas, 9TO

T 1 3T V2
ZiO(E): §(Z?+Zi2), ZiU(Z): T(Z? +Zl + 72} + Z}),

1 1 3
Yio(m) = §(Zi +Z7),
MOJIy9aeM CIPABEIJIRBOCTE CJIEAYIOMNAX yTBEPK ICHWIA.

Yreepxagenue 3.1. IHyemv 0 € Intco{Z? + Z2}.
Tozda 6 uepe I' 603M00tCHA NOUMEKQ.

YrTerepx menmune 3.2 Ilycmo
0 € Intco{Z) + Z! + Z2 + Z}}.
Toz0a 6 uepe I' 803Mmosicha noumka.

YVreepxageunne 33 I[yeme 0 € Intco{Z} + Z3}.
Toz0a 6 uepe I' 803Mmosicha noumka.
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